

# 露脸

- 美首例“全脸移植”患者露面
- 再次闻到意大利面美妙香味
- 女儿赞他:爸爸你英俊极了
- 他的手术费由国防部埋单



威恩斯与女儿

现年26岁的美国男子达拉斯·威恩斯在几年前的一场事故中严重毁容,可以说失去了“一整张脸”。今年3月,医生在为达拉斯进行了15个小时的手术后终于让他有了一张“新脸”,而他也成为全美第一例接受“全脸移植”手术的人。综合英美媒体5月10日报道,日前,经过几个月休整的达拉斯现身波士顿新闻发布会现场,向媒体展示手术成果,而他三岁的女儿则不断亲吻父亲的面颊,称赞说,“爸爸,你真是英俊极了!”

## 真正的“全脸移植”手术

达拉斯是得克萨斯州沃森堡市人,2008年的一天,他在粉刷一座教堂的墙壁时不慎从脚手架上跌落,直接摔到了一根高压电线上,被激起的电火花烧毁了脸部,失去了眼睛、鼻子、嘴唇、大块脸部肌肉和面部神经等器官组织。而最令达拉斯心痛的是,他再也见不到女儿斯嘉丽俊俏的小脸,再也感受不到她甜甜的亲吻了。

今年3月,波士顿布里格姆妇女医院决定为达拉斯进行美国首例真正意义上的“全脸移植”手术。之前在2008年,一位名叫康妮·卡尔普的美国妇女也成功接受过当时被称之为“全脸移植”的手术,换掉了面部多达80%的组织。不过与康妮相比,达拉斯的手术难度更高,因为从某种意义上讲,达拉斯真的是换掉了一整张脸。

为确保手术成功,布里格姆妇女医院组建了一支超过30人的医护队伍,召集医院各科室最优秀的医生和护士加入到手术中,将一名匿名捐献者的脸移植给达拉斯。终于,在经过了15个小时的手术后,达拉斯再次拥有了“一张脸”。不过,由于伤势过重,医生还是无法令达拉斯重见光明。

## 再次感受到女儿的亲吻

经过几个月的休养,达拉斯术

后恢复良好。本月10日,在布里格姆妇女医院为他专门举行的媒体见面会上,达拉斯表示他已经恢复了部分感官,可以闻到并品尝出医院专门为他做的意大利面。“闻起来味道真的棒极了!我很快就适应了,慢慢地,我可以再次用鼻子嗅和呼吸,这多么神奇……它(脸)摸起来很自然,好像已经是我的一部分了。”达拉斯说。

除了令人称奇的手术成果,见面会上最令人感动的莫属于达拉斯与女儿斯嘉丽之间浓浓的父女情。当年达拉斯出事时,斯嘉丽还是个不到一岁的小女孩,现在她已经是3岁多的小姑娘了。在见面会现场,斯嘉丽不断亲吻爸爸的脸颊,说着“爸爸,你真是英俊极了”。

达拉斯动情地表示:“如果不是斯嘉丽,我真的没有勇气做这么大的手术。如果没有女儿,我也就这么过下去了,但是我不想让我的女儿因为我而受到别人的嘲笑,不想她在成长的岁月中,总是有人问她‘为什么你爸爸跟别人不一样?’事隔这么久,能再次感受到女儿的亲吻,真是太好了!”

## 国防部埋单手术费用

达拉斯的主治医生博赫丹·波马哈奇表示,全部移植手术还没有完成,在接下来的6至9个

月中,医院还要实施一系列后续治疗措施,相信达拉斯的感官在未来的日子里会越来越敏锐。波马哈奇医生还透露,等待进行全脸或部分脸部移植手术的人很多,而他们之所以选择达拉斯,是被他坚强的意志所打动。

一位记者问达拉斯,如果能回到2008年,他是不是会更小心一些,以防止这场可怕事故的发生。达拉斯豁达地说:“这场事故令我的生命更美好——我的家庭更加紧密了,我现在是一个更好的人,一个更好的父亲……生活要么越来越苦,要么越来越甜,一切都看个人选择,而我选择后者。现在的这张新脸不是我,以前的那张也不是,真正决定一个人的是他的内心,我的心一直没变。”

据悉,达拉斯的手术费用全部由国防部埋单,五角大楼之所以这样做,是为了更好地研究脸部移植手术,以便帮助那些在战场上严重受伤的官兵。目前,国防部对布里格姆妇女医院批复的专项资金已达340万美元,接下去还有5例手术要做。

2005年以来,美国、法国、西班牙以及中国已经进行了大约十二例局部或“全脸移植”手术,世界首例“全脸移植”手术于2010年在西班牙成功完成。

中国日报

## 灵魂果真出窍?

美国著名脑科专家有了新理论

对于神奇的濒死体验,美国著名脑科专家、肯塔基州大学神经学教授凯文·纳尔逊提出了引人注目的新理论:濒死体验立论的核心是快速眼动,即快速眼动与濒死体验关系密切。毫无疑问,纳尔逊的研究发现让有过濒死体验的人感到震惊。

吉莉安·麦克肯泽曾经亲身经历过所谓的“濒死体验”,也就是在分娩过程中。当时,未出世的孩子让她陷入极大担忧之中,周边的世界一片黑暗,只有一个明亮的光点。她恍惚地意识到分娩出了问题,自己流了很多血,但在光点中,她却感到非常舒服惬意。

她说:“光点最初像一个小孔,我意识到,我被一点点推向它,距离越来越远,它也变得越来越亮。它非常亮,好像一条隧道的墙壁。我走进隧道,没有感到丝毫恐惧,身体完全融入光点中。这是最令人惊奇的感觉,感觉自己无比快乐。我只能用‘狂喜’形容这种感觉。突然间,我听到一个男人说‘吉尔’,声音很美。我心里说‘哦,不,我来到上帝面前,但我并不信仰他!’他问我是否认识他,我说‘是的,但我恐怕不知道你的名字’。他显然很有幽默感,因为他听到这句话后低声笑了。”

麦克肯泽的这种经历发生在很多年前,还没有出现“濒死体验”这个词,当时她因为难产,大出血。很多年过去了,当时的经历仍记忆犹新。没有人确切知道为何会有这种经历,科学家认为有多达十分之一的人将会经历濒死体验,最有可能在脉搏停止之后。通常情况下,我们在经历濒死体验中会看到光,穿过一条隧道,遇到已经逝去的亲人,又或者灵魂出窍,漂浮在自己上方,看着医生和护士抢救我们的生命。

研究过程中,纳尔逊对55个自称经历过濒死体验的人进行了分析。这些人中有60%的人此前曾经历快速眼动期入侵。在随机选择的一群人中,这一比例只有24%。他说:“濒死体验经历者的大脑并不是直接在快速眼动状态和清醒状态之间切换,更有可能将两种状态混合在一起。”这导致人们进入他所说的“意识边境”。他说:“很多人进入这个不稳定的边境,时间只有几秒钟或者几分钟,而后进入快速眼动或者清醒状态。在这个边境,会出现麻痹、看到光、出现幻觉并进入梦境。意识边境能够解释类似心搏停止这样的危急时刻经历的很多濒死体验。”

综合消息



很多人有灵魂出窍的体验

## “泰坦尼克”号碎片将拍卖

美国拍卖行官员5月9日称,英国梦幻游轮“泰坦尼克”号船体的碎片将于21日在达拉斯进行拍卖,所得部分金额将用于慈善事业。

拍卖方透露,此次拍卖的则是当年“泰坦尼克”号撞上冰山时分离出的碎片。

除此以外,21日的拍卖会上还将拍卖另外2件“泰坦尼克”号遗物,其中包括编号为8的救生艇吊艇架。拍卖方称,这个吊艇架占有非常重要的地位,当年客轮上的乐队就在它附近进行演出的;而美国“梅西百货公司”创始人斯特劳斯的夫人也是在这里将自己在艇里的位置让给了一个年轻的女佣,还把自己的毛皮大衣也交给了她,称“我再也用不着它了”,自己则陪同斯特劳斯先生静待最后的时刻。

拍卖所得金额中,至少有10%将被捐献给纽约的消防员烧伤中心。

中国日报

## 马来西亚一动物园被评为全球最差?

大象在干涸的洋灰地上踱来踱去,几乎连干净的饮用水都没有,更别奢望用鼻子戏水;狮子与老虎被圈在小得几乎无法活动的围栏中,完全没有施展威风的空间;最可怕的是吸烟成瘾的大猩猩们,它们望着“禁止吸烟”的警示牌畅快淋漓地“吞云吐雾”。

这是英国《每日邮报》记者近日在马来西亚柔佛巴鲁一家公立动物园看到的一幕幕惨状。

马来西亚国内的一些动物园名声不佳,常常遭到动物保护主义者的批评,后者认为园方涉嫌虐待动物。马来西亚政府也为此做出过努力,但收效甚微。

中国日报

## 这款仿真猫耳能说出你的心事



不少女孩喜欢在头上戴猫耳或兔耳发卡扮可爱。如今,日本“神经装备”公司推出这种毛绒小耳朵的“升级版”:用脑电波操控的仿真猫耳。戴上它,旁人便可从猫耳朵的“姿势”判断出佩戴者的喜怒哀乐。

佩戴者伤心时,“猫耳”会垂下来;若聚精会神,“猫耳”会直立;如果佩戴者感到高兴,“猫耳”会转动;如果感到疲劳,“猫耳”会扁扁地“趴”在头顶。

荆晶 新华社

盱眙龙虾 品位生活

第十一届中国·盱眙国际龙虾节于2011年6月12日盛大开幕

## 百威麦霸英雄汇,成就英皇明日星

“2011百威音乐王国”正式启动 乐坛天后容祖儿献唱主题曲

2011年5月9日,中国杭州,“啤酒之王”百威正式启动了2011年度的“百威音乐王国”。而作为其中的重头戏,今年百威将与浙江卫视、香港英皇娱乐强强联手,共同推出“百威麦霸英雄汇”,借这项K歌达人挑战赛,成就英皇的明日新星——冠军选手将有幸成为香港英皇娱乐正式签约艺人。香港乐坛天后、英皇一姐容祖儿携英皇娱乐旗下众星为“百威麦霸英雄汇”演唱了主题曲《BUD ROCKS 敢作敢当》,并亲临启动仪式。

启动仪式现场,百威英博亚太区市场副总裁王道先生、英皇



娱乐行政总裁吴雨与容祖儿一起,用象征演艺事业蓬勃发展的钻石级麦克风,点亮了百威音乐王国的皇冠,正式发出“百威麦霸英雄汇”的集结号。

百威英博亚太区市场副总裁王道先生表示:“百威一直将

音乐视为品牌的DNA之一。今年是百威音乐王国举办的第四年,在我们不断的自我创新下,希望有更多热爱音乐的年轻人能走进百威音乐王国,实现梦想。”

启动仪式当天,英皇一姐容祖儿闪亮登场,容祖儿表示:“很高兴受邀参与到今年的‘百威麦霸英雄汇’比赛中来,帮助所有喜欢唱歌的年轻人在广阔的舞台,实现自己的梦想。这首《BUD ROCKS 敢作敢当》其实也是在演艺圈打拼多年的我们写给新人的一封信,鼓励他们保持倔强,唱出渴望。”

活动当天,英皇娱乐集团行

政总裁吴雨、英皇艺人洪卓立、樊明玉、侯志斌、泳儿、陈伟霆、钟舒漫,以及百威音乐王国2010年度冠军刘俊宇也亲临现场为“2011百威音乐王国”助力。

据悉,本年度“百威音乐王国”活动规模空前。6月-10月,四个阶段覆盖全国40多个城市。从5月20日起,选手可通过www.bud.cn/bmk或搜索“百威音乐王国”,进行报名参赛。

除此之外,本年度“百威音乐王国”还邀请乐坛巨星加盟,为消费者献上多场王者云集的演唱会。百威今年更是与迷笛、热波等深受乐迷喜爱追捧的音乐节合作,吸引更多人感受现场音乐的魅力,引领一股强大的王者音乐旋风。